01.02.2013 19:53 -

На крупных выставках судья очень редко делает поблажку молодым собакам в отношении поведения в ринге. **Английский бульдог** должен вести себя воспитанно и с достоинством.

Если вы привезли свою собаку на выставку впервые, не следует думать, что в этом случае вашему даже очень красивому щенку или юниору (подростку) простят такие "шалости", как неумение ходить рядом с хозяином на рыси.

Тренинг английского бульдога надо обязательно начинать задолго до первой выставки. Вы должны взять в привычку каждый раз после прогулки уделять десять-пятнадцать минут подготовке собаки к выставке.

Вот как должен выглядеть показ английского бульдога на ринге по международным требованиям, которых обычно придерживается любой судья.

Собаки в зависимости от класса (определяется по возрасту) приглашаются на ринг и выстраиваются в линию по очередности номера экспонента, который указан в каталоге.

Хендлер (владелец или тот, кто выставляет собаку в ринге) показывает собаку в экстерьерной стойке, развернув ее на три четверти головой в сторону эксперта. Можно поддерживать собаку. Надо добиться, чтобы собака стояла как вкопанная.

Эксперт составляет общее впечатление о представленных собаках. Потом вызывает поочередно каждого экспонента и осматривает их более тщательно. Будьте готовы к тому, что эксперт может поинтересоваться, сколько месяцев вашей собаке. Именно месяцев.

Поставьте английского бульдога в стойку, эксперт должен осмотреть ее, ручками

промерить все необходимые пропорции и посмотреть прикус, а у кобеля еще проверит наличие семенников. Собака не должна реагировать на руки чужого человека и желательно без вашей помощи дать эксперту осмотреть свои зубы и прикус. Это до сих пор создает некоторые проблемы на рингах, так как наши собаки часто проявляют явное недовольство такими фамильярностями "чужого дядьки". Бывают случаи, когда собаки просто (кусают эксперта, и за это их удаляют с ринга без оценки). Поэтому при подготовке своей собаки к выставкам просите незнакомых людей гладить ее и смотреть прикус. " Движения собаки показывают на рыси, галоп недопустим. Движения должны быть свободными, собака не должна тянуть ни вперед, ни назад, не заваливаться в сторону. Двигаться надо по прямой от эксперта и по прямой на эксперта.

Остановившись перед экспертом, покажите собаку "во всей красе", это последний штрих. Потом вы встаете на свое место и эксперту вызывается следующая собака! После того как эксперт осмотрит всех экспонентов, он выбирает нескольких (как правило, четырех) лучших собак. Но до этого он, взглянув на стоящих в ряд собак, определяет тех, кому подвезет больше остальных. Здесь надо собрать все силы, ведь как знать, может именно сейчас вы попадете в ту четверку, и эксперт решит, какое вам дать место.

Эксперт может еще раз попросить вас показать собаку на ходу по прямой, вперед и назад. Может попросить сделать это сразу двух собак, сравнивая их между собой в движении. Если вы 'оказались вознаграждены за свои труды, вам достанутся красивые розетки, которые вручит эксперт, а возможно и титул с кубком.

Теперь надо поговорить о тренинге собаки, о том, как подготовить ее к выставке.

Первое правило - никогда не выставляйте собаку грязной. Даже если вы ее мыли не так давно, перед выставкой это сделать просто необходимо. Многие иностранные эксперты приходят в некое замешательство от того, что большое количество выставляемых английских бульдогов в России просто элементарно не подготовлены к выставке. Эксперт обязан прощупать руками каждую собаку, чтобы оценить ее стати. Так вот представьте себе более сотни бульдогов, каждого из которых приходится ощупывать эксперту. Будет выглядеть крайне не эстетично, если руки эксперта после вашей собаки будут грязными. Относитесь с уважением к эксперту, даже если ваши предубеждения о частом мытье собаки не дают вам покоя.

Внешний вид английского бульдога, к счастью, не требует большой подготовки к выставке. Если кондиция собаки больше или меньше желаемого, надо подкормить или соответственно дать похудеть собаке. Сука не должна выглядеть многодетной матроной, у которой отвисают соски и которая с трудом передвигается на рыси. Мускулатура собаки должна отчетливо проявляться. Собака, которая слишком похудела, будет казаться беднокостной и дряблой. Чрезмерно толстая же будет плохо двигаться, а ее корпус примет очертания бревна, без подтянутого живота и талии.

Английский бульдог - собака, которая не требует ни стрижки, ни расчесывания. Вымойте собаку, почистите уши и глаза, и этого будет достаточно.

Надо поподробнее рассказать о выделениях из глаз. Некоторые, особенно белые, бульдоги склонны к появлению "слезных дорожек" от истечений из глаз. Они обычно коричневого цвета и смотрятся не очень красиво. У выставочной собаки их быть не должно. Для этого их можно закрашивать при помощи сухого крахмала. Обмакнув палочку с ватой в воду, а затем в крахмал, нанесите его на коричневые "дорожки". Так крахмал продержится довольно долго и внешний вид вашей собаки на выставке будет намного приятнее.

Основная работа по подготовке английского бульдога к выставке заключается в том, чтобы научить собаку красиво двигаться на рыси. Также по вашей команде собака должна принимать выставочную стойку и находиться в таком статическом положении так долго, как вам это потребуется. Собака не должна бояться чужих людей или более быть агрессивной как к людям, так и к другим собакам. Со временем собака должна понять, что такое "ВЫСТАВКА". Ваш бульдог должен научиться работать на ринге, должен покорять публику не только своим безупречным внешним видом, но и каким-то внутренним чувством уверенности в своей красоте.

Собак принято оценивать на рыси, тогда труднее скрыть недостатки строения и одновременно легче определить достоинства. Поэтому приучайте собаку двигаться на поводке. Делайте это на прогулке. А через определенное количество выставок, набравшись опыта, собака сможет достигнуть совершенства. Помните, вы не должны сбивать собаку с хода, стремясь приспособить ее темп к своему. Вы должны показывать собаку, а не себя!

Что касается выставочной стойки, очень важно уметь поставить собаку так, чтобы

01.02.2013 19:53 -

показать все ее достоинства и скрыть недостатки.

Поставив конечности английского бульдога по определенным точкам, можно как растянуть корпус собаки, так и сделать его короче. Это зависит от того, какого результата хочет добиться хендлер.

Иногда собака, находясь в свободном положении, может поставить передние лапы "в размет", хотя никакого размета у нее никогда и не было. Не исключено, что именно тогда эксперт и сделает неверные отрицательные выводы о ней. Вот почему так важно, чтобы собака могла долгое время, пока она находится в ринге, стоять так, как поставили ее вы.

Некоторые эксперты для проверки слуха собаки и постава ушей используют самый простой способ. Бросив связку ключей на пол рядом с собакой или "попискивая" резиновой игрушкой, эксперт привлекает внимание вашего бульдога. Если собака отреагировала положительно, да еще и проявила игривый темперамент, свойственный бульдогу, эксперт оценит это.

Иногда у английского бульдога можно заметить недостатки, которые сам владелец вполне может постепенно свести на нет, достаточно только приложить некоторые усилия для их устранения.

Распущенную лапу, после некоторых упражнений можно собрать "в комок", если водить собаку по щебенке ежедневно в течение 15-20 минут. Если вы видите, что у вашего щенка намечается размет, прекратите большие нагрузки или бинтуйте передние ноги от стопы вверх, если в нагрузках есть необходимость. У английских бульдогов размет часто передается по наследству. Но если это усугубить нагрузками не по возрасту, размет и искривление будут еще выраженное.

Что касается выставочной амуниции, необходимо выбрать красивую выставочную удавку. Это не только требование выставочной моды - она сделает шею собаки красивой. Ошейник скрывает красоту изгиба шеи, и иногда кажется, что у такой собаки шея вообще отсутствует. Удавка одевается буквально "под горло" на место сочленения головы и шеи. Часть складок с шеи "натягивается" на голову,

01.02.2013 19:53 -

создавая больше складок на лбу. В стойке, когда вы двумя руками поддерживаете собаку, наоборот, отпустите удавку и ослабьте ее чтобы она находилась почти на плечах.

Если у собаки видна нижняя челюсть, самостоятельно прикройте ее брылями. Следите, чтобы зубы не были видны.

Собираясь на выставку, не забудьте документы. То есть оплаченную квитанцию, ветеринарный паспорт и ветеринарную справку. Взять справку надо накануне дня выставки, максимум за три дня. Справка, датированная более поздним числом, считается недействительной. Ее скорее всего потребуют при прохождении ветеринарного контроля на выставке.

С утра не стоит кормить английского бульдога, так как вероятно придется провести длительное время в помещении. Будет неприятно, если собака оконфузится прямо на ринге. Возьмите с собой полиэтиленовый пакет на тот случай, если это все-таки произойдет и вам придется убирать за своей собакой.

Выставка, особенно для молодых собак, - большая нагрузка на нервную систему. Английские бульдоги легко возбудимы, и пока дойдет очередь до вашего класса, собака может вымотаться так, что на ринге она будет выглядеть, мягко говоря, вялой.

Продолжение читайте в книге

"Английский бульдог" О.В.Шиломагина-Кавун Ни одна часть статьи не может быть воспроизведена без письменного разрешения автора и издательства "Дельта М"